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Η "λίστα" δεν είναι τέλεια..!
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Μ. Ξενογιαννακοπούλου: Η ‘λίστα’ δεν είναι τέλεια 

Παραδέχεται τα μειονεκτήματα της ‘λίστας’ φαρμάκων η υπουργός Υγείας. Μιλώντας στην
κοινοβουλευτική Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, η κ. Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου εξέφρασε
την εκτίμηση ότι με τις προωθούμενες ρυθμίσεις θα αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που υπήρχαν
στο παρελθόν. 

Η ‘λίστα’ δεν ήταν τέλεια και γι΄ αυτό υπάρχει πεδίο βελτίωσης, είπε η υπουργός Υγείας, για να
σημειώσει: 

‘Ένα από τα βασικά παράθυρα καταστρατήγησης της ‘λίστας’ που υπήρχε την δεκαετία του ΄90 ήταν
το περίφημο αναντικατάστατο. Υπήρχε, δηλαδή, η ασυδοσία του γιατρού του ασφαλιστικού Ταμείου
και αυτό είναι ένα βασικό θέμα. Γινόταν καταστρατήγηση της ‘λίστας’. 

Εμείς μιλάμε για τακτική επικαιροποίηση και στην τιμολόγηση Λέμε, λοιπόν, ότι πρέπει να υπάρχει
η δυνατότητα του αναντικατάστατου, αλλά με πολύ αυστηρούς όρους’. 

Η κ. Ξενογιαννακοπούλου τόνισε ότι η πολιτική για τη ‘λίστα ήταν σωστή, καθώς δεν υπάρχει
ευρωπαϊκή ευνομούμενη χώρα με ισχυρό κοινωνικό κράτος, όπως η Γερμανία ή η Βρετανία, που να
μην έχει μια μορφή λίστας φαρμάκων, είτε θετική είτε αρνητική. 

Χρέη 

Για τα χρέη των νοσοκομείων, η υπουργός Υγείας είπε ότι ανέρχονται στα 6,3 δισεκατομμύρια
ευρώ. Η EUROSTAT και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή – σημείωσε – έχουν θέσει ένα τεράστιο ζήτημα στη
χώρα μας. 

Από το σύνολο των οφειλών, τα 2,5 δισεκατομμύρια είναι χρέος των ασφαλιστικών ταμείων προς
τα δημόσια νοσοκομεία. Η κ. Ξενογιαννακοπούλου ανέφερε χαρακτηριστικά τα εξής: 

‘Ξέρουμε, πολύ καλά, ότι εάν δεν μπορέσουμε εμείς να κάνουμε ρύθμιση αυτού του χρέους τώρα,
ώστε να υπάρξει, μέσα από ένα διακανονισμό, μέσα από εκπτώσεις, μέσα από μια συζήτηση από
τους προμηθευτές ιατρικού και φαρμακευτικού υλικού, ό,τι και να κάνουμε στην Υγεία και τα
ασφαλιστικά Ταμεία, θα είναι απλώς μια θηλιά στο λαιμό του λαού και της χώρας μας’.  
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